

### “શ્રધ્ધા અને અંધશ્રધ્ધા વચ્ચેની પાતળી ભેદરેખા આપણે ક્યારે સમજી શકીશું...”

તાજેતરમાં જ નેશનલ એવોર્ડ મેળવનારી ગુજરાતી ફિલ્મ “રેવા”નો મૂળ સરસ ડાયલોગ છે. “...માણસને શ્રધ્ધા હોવી જોઈએ” જો કે આ ‘શ્રધ્ધા’નો લાભ કે ગેરલાભ ઉઠાવનારા અનેક આપણી આસપાસ મળી રહે છે અને આપણી ‘શ્રધ્ધા’ને જાતભાતના ઢોંગ-ધતીંગ દ્વારા પડાવવાનો ધંધો આપણી આસપાસ ખૂબ ફૂલોફાલ્યો છે. લોકોની આસ્થા સાથે ચેડા કરી ખૂબ ઝડપથી બેઠા બેઠા પૈસા કમાવાઈ શકાય છે તે જાણી ચૂકેલા કેટલાક બાબા, ગુરૂજી, માતાજી એજન્ટોના સાથ સહકારથી એવો કારસો રચે છે કે ભલા ભોળા લોકો તેની જાળમાં આસાનીથી



મેરે દેશકી ધરતી - વરસાદના બે રાઉન્ડ બાદ ખેડૂત પુશ્પાશુભા છે... એકમાંથી હજાર કણ ઉગવાની શક્યતા હોય છે એવી ખેતી કરતા ધરતીપુત્રોને મેઘમહેરથી આનંદ-ઓચ્છવ થાય છે... ગાંધીનગરના પાદરમાં આવેલા ખેતરમાં ખેડૂત ઉત્સાહપૂર્વક જમીન ખેડીને વાવણીલાયક બનાવી રહ્યા છે...

## ટાઈમ પ્લીઝ

ક્યારે શ્રધ્ધામાંથી અંધશ્રધ્ધામાં ફેરવી નાંખે છે તેની આપણને જાણ જ નથી. ગાંધીનગર શહેર અને તેની આસપાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં એજન્ટના નેટવર્ક દ્વારા બની બેઠેલા ‘ઢબુડી માતાજી’એ કઈ કેટલાય લોકોને શ્રધ્ધાના નામે ખંખેરી નાંખ્યા, આખરે આ ઢોંગી-ઢબુડી માતાનો પર્દાફાશ થતાં લોકોને તેની ચુંગલમાંથી છોડાવ્યા છે. જોકે આ તો એક કિસ્સો છે. આવા અનેક ઢોંગી બાબા, માતાજી, ભૂવા, પીર... લોકોની નબળાઈનો ફાયદો ઉઠાવી લાખો-કરોડો રૂપિયા ઘર ભેગા કરે છે. આપણી પ્રજા ધર્મભીરુ પ્રજા છે. દેવી-દેવતાઓમાં શ્રધ્ધા રાખનારી આપણી પ્રજા વર્ષ દરમ્યાન અનેક ધાર્મિક ઉત્સવો, વ્રતો ઉજવી પોતાની આસ્થા પ્રગટ કરે છે. જોકે પ્રજાની શ્રધ્ધા-આસ્થાને ખૂબ ઝડપથી અંધશ્રધ્ધાનો રંગ ચઢી જાય છે તે પણ હકીકત છે. સામાજિક, આર્થિક અને માનસિક રીતે અનેક સમસ્યાઓનો સામનો કરી રહેલી પ્રજાને ખૂબ ઝડપથી ભોળવી-ભોળપણનો લાભ ઉઠાવી તેમની પાસેથી પૈસા

## અનિયમિત ચોમાસાથી જિલ્લામાં કોપ પેટર્નમાં ભારે બદલાવ જોવા મળ્યો

તેલીભિયા પાકોનું વાવેતર વધ્યુ તો કઠોળ અને શાકભાજીના પાકોનું વાવેતર ઘટ્યુ : દિવેલાનું વાવેતર હજુ વધશે તેવો આશાવાદ : ૩૨ ટકા વરસાદની ઘટ

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગર જિલ્લામાં અપૂરતા અને અનિયમિત ચોમાસાને પગલે આ વર્ષે જિલ્લાની પાક-વાવેતર પદ્ધતિમાં બદલાવ થયેલો જોવા મળ્યો છે. જિલ્લામાં અનિયમિત ચોમાસાના પગલે હવે ખરીફ સિઝનના અંતિમ તબક્કામાં હજુ પણ દિવેલાના પાકનું વાવેતર વધશે તેવો આશાવાદ સેવવામાં આવી રહ્યો છે. ૩૧મી ઓગષ્ટે સામાન્યતઃ ખરીફ વાવેતર ઋતુ સંપન્ન થઈ જતી હોય છે. જિલ્લામાં કોપ પેટર્નમાં તેલીભિયાના પાકોનું વાવેતર વધતુ જોવા મળ્યું છે. જ્યારે કઠોળ પાક અને શાકભાજીનું વાવેતર ઘટતુ જોવા મળ્યું છે. કઠોળ પાકની ખેતીમાં ભારે ગિરાવટ જોવા મળી છે જે નોંધનીય છે. જિલ્લામાં અનિયમિત ચોમાસાને કારણે ખરીફ સિઝનનું વાવેતર બે તબક્કામાં થયું છે. કોપ પેટર્નમાં જે બદલાવ જોવા મળ્યો છે તેના માટે બે મહત્વના કારણો

## આકાશમાં વાદળો ઘેરાયા છતાં મેઘરાજાની હાથતાળી

વાદળિયા વાતાવરણ વચ્ચે વરસાદી ભીંજરો યથાવત : સેક્ટરોમાં વરસાદી સમસ્યાનો ઘેરાવો : વરસાદી મોસમના વિચિત્ર મિજાજથી બહારથી ત્રસ્ત શહેરીજનોના આરોગ્ય પર વિપરિત અસર

ગાંધીનગર તા ૨૬ ગાંધીનગરમાં સિઝનનો અત્યાર સુધીનો ૧૮ ઈંચ જેટલો વરસાદ થયો છે. છેલ્લા બે દિવસથી આકાશમાં ગોરંભાયેલા વરસાદી વાદળો વચ્ચે મેઘરાજા છાંટણા વરસાવી જાય છે. મનમુકીને વરસતા નથી. જેના લીધે ભીંજરાના માહોલ વચ્ચે પછ નગરજનો ઉકળાટનો અનુભવ કરી રહ્યા છે. આજે પણ દિવસ દરમિયાન ઝરમરિયા વરસાદ થયો હતો. આકાશમાં સતત વરસાદી વાદળોનો ઘેરાવો રહ્યો હતો. શહેરમાં વરસાદની મોસમના પ્રારંભે રિસાયેલા મેઘરાજાને રીઝવા માટે અનેક ઠેકાણે યજ્ઞ તેમજ સમુહ પ્રાર્થનાનુ આયોજન કરવામાં આવ્યુ હતુ. આખો અપાઠ કરો વેત્યા બાદ ઓગષ્ટના પ્રારંભે મેઘરાજા મુશળધાર વરસતા નગરજનોને તેમજ ખેડૂતોને હાંશકારો થયો હતો. અપાઠમાં ગાજ્યા મેઘ વરસ્યા ન હતા જેના લીધે

## જિલ્લા પંચાયત પાસે માટી પુરાણના અભાવે જમીનમાં ફુટપાથ બેસી ગઈ

માટી પોલાણના લીધે નગરની ફુટપાથ કંગાળ હાલતમાં સેક્ટરોમાં ઠેર ઠેર ભયજનક સ્થિતિ : આમ નાગરિકો પરેશાન



ગાંધીનગર તા ૨૬ શહેરમાં વરસાદી દિવસોમાં ઠેર ઠેર દુધિયાઓ ખડકાયેલી જોવા મળી રહી છે. કોર્પોરેશન દ્વારા હાથ ધરાયેલ વરસાદી પાણીના નિકાલ માટે હાથ ધરાયેલી લાઈનની કામગીરીના અંતે યોગ્ય માટી પુરાણ ન થતા માર્ગો આસપાસ ગાબડા જોવા મળી રહ્યા છે. નગરના વોક વે પણ માટી પોલાણના લીધે જમીનમાં ગરકવા થતા શહેરીજનો માટે ડગલે ને પગલે સલામતી જોખમઈ રહી છે. સે-૧૭ માં જિલ્લા પંચાયત નજીક સ્થિત

## ૨૯મી ઓગષ્ટે વડાપ્રધાન મોદી “ફીટ ઈન્ડિયા” મુવમેન્ટ ખુલ્લી મુકશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ આગામી ૨૯ ઓગષ્ટથી વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ફીટ ઈન્ડિયા મુવમેન્ટ ખુલ્લી મુકશે. વડાપ્રધાન મોદી કેન્દ્રીય મંત્રી કિરણ રિજ્જુની ઉપસ્થિતિમાં દિલ્હી ખાતે ઈન્ડિયા ગાંધી સ્ટેડિયમમાં આ મુવમેન્ટ ખુલ્લી મુકશે. ફીટ ઈન્ડિયાના નવા સ્વોગન સાથે દેશભરમાં એક નવો જોમ અને જુસ્સો ઉભો કરવામાં આવશે. ૨જી એક્ટોના રોજ ગાંધીજીની ૧૫૦મી જન્મજયંતિની ઉજવણી માટેની તૈયારીના ભાગરૂપે આ મુવમેન્ટ શરૂ કરવામાં આવી રહી છે. રાષ્ટ્રીય રમત-ગમત દિવસ તરીકે આ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. રાજ્યમાં આગામી દિવસોમાં ખેલ મહાકુંભ

## વરસાદથી માર્ગોનું ધોવાણ થતા સર્જાતા જોખમી ગાબડા

ગાંધીનગર તા ૨૬ ગાંધીનગરમાં વરસાદી સિઝનમાં શહેરના માર્ગો તેમજ ફુટપાથ પર ઠેર ઠેર ગાબડા જોવા મળી રહ્યા છે. શહેરના માર્ગોનું પણ ધોવાણ થયું છે. માર્ગો પર ડામરની કાંકરીઓ પથરાતા વાહનચાલકોને પણ મુશ્કેલી વેઠવી પડે છે. શહેરના માર્ગો પર અસ્તિત્વમાં આવેલા ગાબડા પણ વાહનચાલકો માટે જોખમી બની રહ્યા છે. સે-૧૦ માં પણ માર્ગ વચાળે ગાબડુ અસ્તિત્વમાં આવ્યુ છે. શહેરમાં છેલ્લા બે ત્રણ દિવસથી વાદળિયા વાતાવરણ વચ્ચે ક્યારેક ઝરમરિયો વરસાદ વરસે છે. પરંતુ સતત વાદળિયા વાતાવરણ અને વરસાદી ભીંજરાના લીધે મસમોટી સમસ્યાઓએ સેક્ટરોમાં ઘેરાવ કર્યો છે. સેક્ટરોમાં રખડતા ઘેરના જટીલ પ્રશ્નની સાથે ગંદકીની સમસ્યા પણ હડીલી બની છે. જ્યારે વરસાદી વાદળો વચ્ચે મચ્છરોનો ઉપદ્રવ પણ વધતા રોગચાળાએ પણ માથું ઉચક્યુ છે. આવા સંજોગોમાં નગરની ફુટપાથો અને રસ્તાઓ પણ નગરજનો માટે આકર્ષક બન્યા છે. શહેરમાં અત્યાર સુધીનો માત્ર ૧૮ ઈંચ વરસાદ વરસ્યો છે. આમ છતાં સેક્ટરો તેમજ મુખ્યમાર્ગો આસપાસ છેવાડાના ગામ જેવા

## જિલ્લાની ૧૩૮ શાળાઓમાં રમતના મેદાન જ નથી

બાળકોના મેદાન તરીકે બગીચા, પ્રાઈવેટ પ્લોટ, સોસાયટીના ખુલ્લા પ્લોટ, મંદિરનું પ્રાંગણ, તો બાજુના ગામની શાળાનું મેદાન કે બાજુની શાળાનું મેદાન વપરાશમાં લેવામાં આવે છે

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ૧૩૮ શાળાઓ પાસે બાળકો માટે રમવાનું મેદાન નથી જેમાં ૧૨૨ સરકારી પ્રા. શાળાઓ અને ૧૧૬ ખાનગી શાળાઓનો સમાવેશ થાય છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે દહેગામ તાલુકામાં આવી પ્રા. શાળાઓની સંખ્યા ૪૫ છે જ્યારે ગાંધીનગરમાં ૨૯ પ્રા. શાળા, કલોલમાં ૩૯ અને માણસામાં ૨૫ પ્રા. શાળાઓનો સમાવેશ થાય છે. બિનસત્તાવાર સૂત્રોએ જણાવ્યું છે કે ૮૯ શાળાઓ માટે ગામમાં જ સરકારની જમીન મેદાન તરીકે ઉપલબ્ધ થઈ શકે તેટલી ઉપલબ્ધ છે પરંતુ આ માટે વિધિવત્ દરખાસ્ત સરકારના મહેસુલ વિભાગને કરવી પડે અને તે માટેની કવાયત પંચાયતના રેકર્ડના આધારે જ હાથ ધરી શકાઈ. આ સૂત્રોએ જણાવ્યું છે કે જિલ્લામાં એવી પણ શાળાઓ જોવા મળી છે જે તે શાળાની નજીકના

### COMBO OFFERS

starts from **249/-**

**CHARCOAL EATS**  
Bite That Good

**1 Starter + 1 Curry with Desi Ghee Rice/ Paratha**

**\$249/-\***

**2 Starter + 1 Curry with Desi Ghee Rice/ Paratha**

**\$275/-\***

**Special Potato Loaded Fries Available for Shraavan Month**

Super Mall - II, Infocity, Gandhinagar.  
Call : +91 99 786 15 735 / +91 90 225 00 500

www.capitaloffset.in

## કેપિટલ ઓફસેટ

AN ISO 9001:2008 Certified Company

### મલ્ટીકલર ઓફસેટ પ્રિન્ટીંગ

રજી. ઓફિસ : પ્લોટ નં. એલ-૮૦૧/૧, ર, જી.આઈ.ડી.સી. એન્ટ્રાપ્રીવર્સી ઓફસેટ, સેક્ટર-૨૮, ગાંધીનગર. ફોન : ૦૭૯-૨૩૨૧૧૪૫૬, ૨૩૨૧૧૪૮૯ મો. : ૯૬૩૮૧૮૩૮૩૮, ૯૨૨૫૦ ૩૮૩૦૮, ૯૨૨૫૨ ૩૫૪૫૮, E-mail : capitaloffsetgujarat@gmail.com

ઓફિસ : ૬૦૩ - ૬૦૪, ૬૦૫ માળ, હવેલી આર્કેડ કોમ્પ્લેક્સ, હોટલ હવેલીની પાસે, રાધે સ્પીટની ઉપર, સેક્ટર-૧૧, ગાંધીનગર ફોન : ૦૭૯-૨૩૨ ૪૩૬૨૩, મો ૯૬૩૮૧ ૮૩૮૩૮, ૯૨૨૫૨ ૩૫૪૫૮

બ્રોશર, લીફ્લેટ, મેગેજીન, પત્રિકા, સોવિનિયર, વાર્ષિક અહેવાલ, ન્યુઝ લેટર તથા દરેક પ્રકારનું મલ્ટીકલર ઓફસેટ પ્રિન્ટીંગ તથા ગ્રાફિક્સ ડિઝાઈનિંગ

ઓથો. સ્ટોકિસ્ટ ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ...

## જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર. ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, મો. ૯૮૨૪૩૦૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૬૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩૩, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૬૬ સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૮૦૮૦૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપરી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રોપાઈપ (જુન્ટાલ/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિન્ટેક્સ પોટર ડેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડીંગ મટીરીયલ્સ